
DELIBERA N. 84 DEL 29/05/2019

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Oggetto: CONCESSIONE DI PATROCINIO GRATUITO AL CENTRO VOLONTARI DELLA SOFFERENZA PER 
IL PELLEGRINAGGIO REGIONALE DI PIEMONTE E VALLE D'AOSTA IL 09/06/19

L’anno 2019 addì  29 del mese di maggio alle ore  09:00 nella sala della Giunta, presso la Sede comunale, 
convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Assessori:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 0 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Commercio, Pubblici esercizi e Turismo

Oggetto: CONCESSIONE DI PATROCINIO GRATUITO ALL’ASSOCIAZIONE CENTRO VOLONTARI 
DELLA SOFFERENZA PER IL PELLEGRINAGGIO REGIONALE DI PIEMONTE E VALLE 
D'AOSTA IL 09/06/19

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO:
 la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 23 in materia di competenze della Giunta comunale;
 la Legge Regionale 6 agosto 2007, n. 19 (Nuove disposizioni in materia di procedimento amministrativo 

e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
 lo Statuto comunale così come adottato con deliberazione del Consiglio comunale n. 52 del 11/11/2002 e 

particolarmente l’art. 21 in materia di competenze della Giunta comunale;

RICHIAMATA l’istanza di patrocinio, ns. prot. 5561 del 20/05/19, prodotta dall’associazione “CENTRO 
VOLONTARI  DELLA  SOFFERENZA”  relativa  all’evento  “PELLEGRINAGGIO  REGIONALE 
PIEMONTE/VALLE  D’AOSTA”  concernente  un  incontro  degli  aderenti,  il  giorno  9  giugno  2019  in 
Valtournenche presso la casa per ferie “Villa del Seminario”;

DATO ATTO che tale evento può rappresentare un mezzo per far conoscere Valtournenche ad eventuali  
futuri pellegrini che volessero frequentare le case per ferie dislocate sul territorio comunale;

RILEVATO  che  l’evento  viene  organizzato  senza  scopo  di  lucro  e  con  fini  benefici  alla  presenza  di 
partecipanti disabili;

RITENUTO pertanto opportuno concedere il patrocinio gratuito del Comune di Valtournenche intendendosi 
per patrocinio il formale riconoscimento del valore della manifestazione nell’interesse della cittadinanza, con 
la facoltà del patrocinato di utilizzare il nome e lo stemma del Comune su tutta la documentazione inerente la  
manifestazione patrocinata;

RICHIAMATO in merito l’art. 15 del “Regolamento comunale per la concessione di contributi, sovvenzioni,  
sussidi e ausili  finanziari  e per l’attribuzione di vantaggi di qualunque genere a persone, enti  pubblici e  
privati, comprese le associazioni” come approvato dalla Giunta comunale con propria deliberazione n. 57 del  
09/06/2016;

VISTO altresì:
 il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica della proposta  

di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale;
 il  parere  favorevole  espresso dal  Segretario comunale  ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 2 della  Legge 

Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità;

Ad unanimità di voti espressi in forma palese, per alzata di mano;

DELIBERA

1. DI CONCEDERE all’associazione “CENTRO VOLONTARI DELLA SOFFERENZA” C.F. 91038930078 
– il patrocinio gratuito per l’evento che si terrà in Valtournenche il giorno 9 giugno 2019, in ordine alla  



valenza promozionale e benefica della manifestazione a vantaggio dell’intero comprensorio turistico del 
Cervino.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale 

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


